



ОТДЕЛ ПО ДЕЛАМ МОЛОДЁЖИ  
АДМИНИСТРАЦИИ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ  
ПРИМОРСКО-АХТАРСКИЙ РАЙОН

ПРИКАЗ

«19» мая 2016 г.

№ 103

г. Приморско-Ахтарск

**О назначении ответственного за подготовку докладов о результатах и основных направлениях деятельности отдела по делам молодежи администрации муниципального образования Приморско-Ахтарский район**

В соответствии с Постановлением администрации муниципального образования Приморско-Ахтарский район от 16 мая 2016 года №421 «Об утверждении Порядка подготовки и предоставления докладов о результатах и основных направлениях деятельности субъектов бюджетного планирования муниципального образования Приморско-Ахтарский район»  
приказываю:

1. Ежегодно в срок до 15 июня представлять доклад о результатах и основных направлениях деятельности отдела по делам молодежи администрации муниципального образования Приморско-Ахтарский район в управление экономического развития и муниципальной собственности администрации муниципального образования Приморско-Ахтарский район.

2. Назначить ответственной за подготовку докладов о результатах и основных направлениях деятельности отдела по делам молодежи администрации муниципального образования Приморско-Ахтарский район муниципального образования Приморско-Ахтарский район ведущего специалиста отдела Майорову Елену Владимировну.

3. Контроль за исполнением настоящего приказа оставляю за собой.

Начальник отдела по делам молодежи  
администрации муниципального образования  
Приморско-Ахтарский район

Л.В. Кравцова

Приложение  
к приказу отдела по делам  
молодежи администрации  
муниципального образования  
Приморско-Ахтарский район  
от 19.05.2016, № 103

**Доклад о результатах и основных направлениях деятельности  
отдела по делам молодежи администрации муниципального  
образования Приморско-Ахтарский район**

Сфера деятельности отдела по делам молодежи администрации муниципального образования Приморско-Ахтарский район определена положением об отделе по делам молодежи администрации муниципального образования Приморско-Ахтарский, утвержденным решением Совета муниципального образования Приморско-Ахтарский район от 15.02.2011г. № 278.

Отдел по делам молодежи администрации муниципального образования Приморско-Ахтарский район является отраслевым органом администрации муниципального образования Приморско-Ахтарский район.

Отдел по делам молодежи администрации муниципального образования Приморско-Ахтарский район осуществляет координацию и контроль деятельности находящегося в его ведомственном подчинении муниципального казенного учреждения «Молодежный центр муниципального образования Приморско-Ахтарский район «Спектр».

Отдел по делам молодежи администрации муниципального образования Приморско-Ахтарский район осуществляет возложенные на него функции по взаимодействию с краевыми органами государственной власти, органами местного самоуправления муниципального образования Приморско-Ахтарский район, организациями различных форм собственности.

**Раздел 1. Результаты деятельности субъекта бюджетного  
планирования за отчетный период (отдел по делам молодежи  
администрации МО Приморско-Ахтарский район)**

Деятельность отдела по делам молодежи администрации муниципального образования Приморско-Ахтарский район как субъекта бюджетного планирования в области реализации государственной молодежной политики в Приморско-Ахтарском районе характеризуется достижением запланированных ранее значений по большинству показателей. В 2014 году наблюдается рост финансирования мероприятий, направленных на реализацию молодёжной политики в районе составил 1 737, 6 тыс. руб. (в

2013 году -880,9 тыс. руб., в 2012 году – 689,3 тыс. руб.), в связи с чем отмечается рост по большинству показателей деятельности отдела по делам молодёжи администрации муниципального образования Приморско-Ахтарский район.

Количество штатных единиц в отделе по делам молодёжи администрации МО Приморско-Ахтарский район в 2015 году – 2 единицы. На основании постановления главы администрации муниципального образования Приморско-Ахтарский район от 29.10.2014 г. № 1645 «Об утверждении штатных расписаний администрации муниципального образования Приморско-Ахтарский район и ее отраслевых (функциональных) органов» утверждено с 1 ноября 2015 года штатное расписание отдела по делам молодежи администрации муниципального образования Приморско-Ахтарский район с 1 ставкой ведущего специалиста и 1 ставкой начальника отдела. В подведомственном учреждении 5 штатных единиц (1 директор центра и 4 специалиста) на основании распоряжения администрации МО Приморско-Ахтарский район от 24 января 2012 года № 14-р «Об утверждении штатного расписания муниципального казенного учреждения «Молодёжный центр муниципального образования Приморско-Ахтарский район «Спектр» переведены в МКУ «МЦ МО Приморско-Ахтарский район «Спектр».

### **Организация работы с подростками по месту жительства**

Отделом по делам молодежи проводится работа по месту жительства с подростками и молодежью в молодежном центре, в клубах по месту жительства, на дворовых молодежных площадках. Работа по месту жительства направлена на организацию позитивной досуговой занятости (временной и сезонной), индивидуальную работу с подростками и молодежью. С каждым клубом по месту жительства городского и сельских поселений заключены соглашения о взаимодействии совместной работы. На совещаниях с руководителями клубов по месту жительства неоднократно говорится о максимальном привлечении в клубы подростков и молодежи.

В соответствии с письмом заместителя главы администрации Краснодарского края Г. Д. Золиной от 02.03.2007 г. № 06-126/07-21 «Об организации работы с подростками и молодежью по месту жительства» в муниципальном образовании Приморско-Ахтарский район рекомендовано создание 1-2 молодежных центров, 10-15 подростково-молодежных клубов по месту жительства, 18 дворовых площадок по месту жительства. По данным рекомендациям на территории муниципального образования Приморско-Ахтарский район создан – 1 молодежный центр Спектр, 17 подростково-молодежных клубов по месту жительства и 18 дворовых площадок.

**Количество объектов социоклубной инфраструктуры, действующих в ведении отдела по делам молодежи администрации МО Приморско-Ахтарский район в 2014-2015 гг.:**

Годы	Молодежные центры	Клубы по месту жительства		Дворовые площадки Количество
		количество	охват	
2015	1	17	392 чел.	18
на 1 июля 2016	1	16	419 чел.	18

По состоянию на 1 июля 2016 года на территории муниципального образования Приморско-Ахтарский район в ведении отдела по делам молодежи действует 1 молодежный центр – муниципальное казенное учреждение «Молодежный центр муниципального образования Приморско-Ахтарский район «Спектр».

Сотрудники молодежного центра «Спектр» стараются создать для нашей молодёжи все условия для личной самореализации, для интеллектуального развития, поддерживают любую инициативу наших ребят. Они увлечены своей работой, ведь так интересно открывать новые таланты, и стараться помочь ребятам полностью раскрыться, понять себя, почувствовать себя нужными в нашем обществе.

С целью привлечения молодых граждан к непосредственному участию в общественно-политической жизни Приморско-Ахтарского района отделом по делам молодежи администрации муниципального образования Приморско-Ахтарский район созданы и действуют Молодежные советы при главах городских и сельских поселений (в 2015 году - 120 участников), основной целью которых является активизация общественно-политической деятельности молодых депутатов и вовлечение их в социально-экономический процесс, содействие в защите прав и законных интересов молодых граждан, выработка единой стратегии и тактики в области государственной молодежной политики, решение проблем молодежи.

Приоритетной остается работа по воспитанию человека-патриота, знающего и уважающего традиции своего народа, труженика, любящего свою землю, гражданина, готового защищать свое Отечество. Патриотическое воспитание молодежи в Приморско-Ахтарском район базируется на многоуровневой системе, включающей в себя общественные организации, образовательные учреждения, воинские части, военные комиссариаты и т.д. Ежегодно проводятся акции, мероприятия в рамках месячника оборонно-массовой и военно-патриотической работы. В течение года проводятся акции «Согреем сердца ветеранов», «Дорогами славы» (по уборке памятников, мемориалов, аллей славы, оказанию социально-бытовой помощи ветеранам и одиноким пожилым людям. Проводятся мероприятия к важным памятным датам «День неизвестного солдата», «День героев Отечества» и т.д. Массово прошли акции и молодежные мероприятия к 71-летию Победы («Бессмертный полк», «Свечи Памяти», «Письма, опаленные

войной», «Сирень Победы» и др.). Важнейшей частью патриотического воспитания являются научно-практические конференции. В 2015 году впервые в МО Приморско-Ахтарский район прошла научно-практическая конференция «Патриотизм российской молодежи: традиции и современность». Подобные мероприятия станут традиционными, как эффективный метод работы в формировании гражданской ответственности и патриотизма молодежи;

Работа по профилактике экстремистской деятельности в молодежной среде носит системный характер. Приморско-Ахтарский район – первый из районов Краснодарского края, кто реализует проект по широкомасштабному анкетированию, проводимому в целях выявления конфликтобразующих факторов в молодежной среде. Анкета для проекта разработана Российской академией наук и так же используется ГБУ «Инвентум» на своих мероприятиях. В 2015 году впервые в МО Приморско-Ахтарский район прошла научно-практическая конференция «Стабильность в современном обществе: вызовы и угрозы».

26 июня 2015 года состоялся зональный этап краевого фестиваля Дня молодежи с участием 10 муниципальных образований Краснодарского края, с охватом молодежи более 7 тыс. чел. Впервые были проведены такие мероприятия как автотюнинг, автозвук, фестиваль сухих красок, пенная дискотека и другие;

При непосредственном участии студенческой и учащейся молодежи района проводится множество мероприятий, «Татьянин день», посвященный Дню российского студенчества; фестиваль современного молодежного творчества «Молод. Всегда»; ежегодный фестиваль современного молодёжного творчества «Свежий ветер», рок-фестиваль «Hard Action». В августе 2015 года проведен рок-фестиваль «Hard Action» с участием коллективов Краснодарского края, Воронежской области, Ростовской области. Общий охват участников и зрителей около 2562 человека.

В 2015 году стартовали такие проекты как «Арт-Кубань», «Золотой голос», «Свободный микрофон». Уверенно развивается движение КВН в Приморско-Ахтарском районе. Пользуются большой популярностью интеллектуальные игры «Что? Где? Когда?». Интеллектуальное развитие происходит с помощью викторин, игр, проектов «Кубанской лиги дебатов».

В рамках содействия занятости подростков и молодежи в 2015 году трудоустроено 286 чел. Собраны и оформлены пакеты документов на 334 человека (с учетом поселений), из них 10 подростков, состоящих на учете в отделе по делам молодежи.

Проведено более 300 акций и мероприятий (из них 164 программные, остальные внепрограммные). Общее количество подростков и молодежи, принявших участие в мероприятиях – более 24 тысяч человек (13,7 по программным мероприятиям), из них – подростков, состоящих на учете в органах системы профилактики – 10.

В летний период 2015 года активно велась работа в сфере организации летнего отдыха, досуга и занятости подростков и молодежи, проживающих

на территории муниципального образования Приморско-Ахтарский район. С 21 по 27 июля 2015 года активисты Совета молодежи приняли участие во Всероссийском молодежном образовательном форуме «Территория смыслов на Клязьме» (Владимирская область, Камешковский р-н, д. Дворики).

С 15 до 26 июня 2015 года состоялась туристско-краеведческая смена «Краевед» в форме туристических походов. В походе приняли участие 20 подростков в возрасте от 14 до 18 лет. Руководитель группы - председатель Приморско-Ахтарского центра детско-юношеского туризма и краеведения «Вертикаль» Вера Викторовна Жигулина, вожатый – Виталий Викторович Жигулин. По данной программе предусмотрено проведение одного похода.

Также отдел по делам молодежи и молодежный центр «Спектр» организовал подвоз молодежи для участия в краевом губернаторском форуме молодежного актива «Регион-93» на 4 тематические смены: «Я гражданин»-9 человек, «Молодые учителя » – 10 чел, «Моя вера православная» - 9 чел, «От мысли к действию» -6 чел.

В целях реализации краевой целевой программы по летнему оздоровлению ДМП КК и ГБУ КК «Краевая крейсерско-парусная школа» проводит летние профильные тематические смены на базе оздоровительных учреждений и туристических лагерей согласно графиков и распределения квот. Отдел по делам молодежи и молодежный центр организовал набор и подвоз подростков в возрасте от 14 до 18 лет на летние профильные тематические смены с охватом 70 человек:

- спортивно-туристский лагерь «Маяк» с 23 июня по 1 июля 2015 года (Темрюкский район, пос. Веселовка) – 10 человек;
- спортивно-туристский лагерь «Планченкие скалы» с 24 июля по 28 июля 2015 год ( Северский район, пос. Планческая щель т/б «Планческие скалы») – 10 человек;
- спортивно-туристский лагерь-поход «Славянская кругосветка-2015» с 16 августа по 21 августа 2015 года (г. Славянск-на-Кубани) – 10 человека;
- краевой поход «Альпика-Юга» с 27 июля по 31 июля 2015 года (Абинский район, ст. Эриванская) -10 человек;
- спортивно-туристский лагерь-поход «Молодежный туризм» с 30 июля по 12 августа 2015 год ( Лабинский район, ст.Каладжинская) – 10 человек;
- спортивно-туристский стационарный лагерь «Мастерская туризма» с 15 августа по 28 августа 2015 года (Лабинский район, ст. Каладжинская)- 10 человек;
- спортивно-туристский лагерь-поход «Дорогами скифов» с 9 августа по 13 августа 2015 года (Мостовской район. ст.Баракаевская) – 10 человек.

Кроме того, стоит отметить:

- в конце 2015 года был открыт православный клуб «Добрые сердца» в честь святителя Николая Чудотворца;
- создано волонтёрское движение «Волонтеры здоровья» с численностью 58 чел., занимающиеся профилактикой наркомании, алкоголизма и табакокурения, пропагандирующие здоровый образ жизни;

-в 2015 году на территории Краснодарского края получили широкое развитие такие молодежные общественные движения как «Воркаут», «Регион 93».

Отделом по делам молодежи на совещаниях со специалистами поселений отрабатывался вопрос по организации однодневных, малозатратных туристических походов. За летний период 2015 года проведено 39 походов с охватом 1118 человек (внепрограммные). 186 человек приняли участие в краевых сменах и походах (программные мероприятия).

Особое внимание уделяется духовно-нравственному развитию молодежи. В 2015 году разрабатывались и проведены экскурсии по православным маршрутам. К каждому двунадесятому церковному празднику (Крещение, Пасха, Пятидесятница и т.д. – всего 20) проводятся молодежные акции. В целом по 2015 году Приморско-Ахтарский район занимает 4 место по проведению духовно-нравственных мероприятий среди муниципальных образований Краснодарского края.

Ведется внепрограммная деятельность по следующим направлениям: студенческие советы, студенческие трудовые отряды, волонтерство и добровольческая деятельность, молодежное предпринимательство, инновации, ММФЦ «Навигатор», профилактика наркомании, алкоголизма и табакокурения, работа с общественными организациями, работа с «Молодой гвардией», реализация проектов «Прорыв», «Неформат», молодежные СМИ и телепередача, школьное ученическое самоуправление, Советы молодежи, работа с молодыми избирателями.

Все программы и проекты, которые разрабатываются, а также будут разрабатываться для реализации приоритетных направлений в области государственной молодежной политики, будут обращены ко всей молодежи Приморско-Ахтарского района и должны открывать возможность для равного участия в них всех молодых людей независимо от пола, национальности, профессии, места жительства и социального статуса, предоставлять молодежи возможности деятельности, которые более всего соответствуют ее интересам.

Учитывая тенденции социально-экономического и общественно-политического развития Приморско-Ахтарского района на среднесрочную и долгосрочную перспективу, государственная молодежная политика должна быть реализована по следующим приоритетным направлениям:

- вовлечение молодежи в социальную практику и ее информирование о потенциальных возможностях развития;
- развитие созидательной активности молодежи;
- интеграция молодых людей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации, в жизнь общества.

Государственная молодежная политика призвана объединить государственные и негосударственные ресурсы, что предполагает межведомственный характер взаимодействия в целях:

– системного вовлечения молодежи в общественную жизнь и развития навыков самостоятельной жизнедеятельности молодых жителей Кубани, информирования всех молодых людей о возможностях их развития в районе, крае, России и в мировом сообществе, а также культуры применения созданных в крае возможностей личностного и общественного развития, что позволит молодому человеку полнее реализовать свой потенциал, укрепит его уверенность в своих силах и своем будущем;

– выявления, продвижения, поддержки активности молодежи и ее достижений в социально-экономической, общественно-политической, творческой и спортивной сферах, что даст возможность молодым людям проявить себя, реализовать свой потенциал и получить заслуженное признание в Приморско-Ахтарском районе.

Такая система приоритетных направлений государственной молодежной политики должна обеспечить улучшение положения молодых людей, привести к увеличению вклада молодежи в конкурентоспособность Приморско-Ахтарского района и вместе с тем, компенсировать и минимизировать последствия ошибок, объективно свойственных молодым людям.

Главным результатом реализации государственной молодежной политики должны стать улучшение положения молодежи в обществе и, как следствие, увеличение вклада молодых людей в развитие района, края.

К ожидаемым результатам улучшения положения молодежи относятся повышение уровня здоровья и качества образовательных услуг, доходов молодых людей в сравнении с предыдущим периодом и доходами взрослого населения.

Результатом вклада молодежи в социально-экономическое, общественно-политическое и социокультурное развитие Приморско-Ахтарского района будут являться:

- снижение уровня правонарушений среди молодежи;
- повышение деловой, предпринимательской, творческой, спортивной активности молодежи;
- повышение уровня самоорганизации и самоуправления молодежи в жизни общества;
- увеличение числа молодых людей, участвующих в выборах органов власти всех уровней.

Результативность отражена в рейтингах Департамента молодежной политики Краснодарского края. Отдел по делам молодежи администрации муниципального образования Приморско-Ахтарский район находится на 11 месте из 44 районов Краснодарского края.

## **Раздел 2. Стратегические цели, тактические задачи деятельности и показатели их достижения**

Цели и тактические задачи деятельности отдела по делам молодежи администрации муниципального образования Приморско-Ахтарский район определяются: Стратегией государственной молодежной политики в Российской Федерации, утвержденной распоряжением Правительства РФ от 18 декабря 2006 года № 1870 – р; Законом Краснодарского края от 4 марта 1998 года № 123 – КЗ «О государственной молодежной политике в Краснодарском крае»; Законом Краснодарского края от 11 февраля 2008 года № 1394 – КЗ «О краевой комплексной программе реализации государственной молодежной политики в Краснодарском крае «Молодежь Кубани» на 2008 – 2010 годы»; Федеральным законом от 06.10.2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»; ведомственной целевой программой реализации молодежной политики в Приморско-Ахтарском районе «Молодежь Приморско-Ахтарского района» на 2015-2018 годы»; Положением об отделе по делам молодежи администрации муниципального образования Приморско-Ахтарский, утвержденным решением Совета муниципального образования Приморско-Ахтарский район от 16.12.2005 г. № 151.

Государственная молодежная политика в Приморско-Ахтарском районе осуществляется в соответствии с основными направлениями государственной молодежной политики в Российской Федерации и строится на основе **принципов**:

- а) обеспечения прав и свобод молодых граждан, гарантированных Конституцией Российской Федерации;
  - б) признания интересов и потребностей молодежи как особой социальной группы и сбалансированности ее законных интересов и прав с интересами и правами других социальных групп и общества в целом;
  - в) создания экономических, социальных, правовых условий для духовно-нравственного, физического развития, профессиональной подготовки молодежи и реализации способностей молодых граждан;
  - г) привлечения молодых граждан к непосредственному участию в общественно-политической жизни района, формированию государственной молодежной политики и реализации соответствующих программ, касающихся решения молодежных проблем, а также проблем социального и экономического развития края;
  - д) поддержки социально значимых инициатив молодых граждан, молодежных и детских общественных объединений;
  - е) обеспечения преемственности поколений в процессе духовно-нравственного, гражданско-патриотического и физического воспитания молодежи;
  - ж) системности и комплексности в решении молодежных проблем.
- Деятельность отдела по делам молодежи администрации муниципального образования Приморско-Ахтарский район – его **миссия** – направлена на формирование положительного имиджа успешного молодого человека в возрасте от 14 до 30 лет – главной составляющей устойчивого и динамичного развития Кубани.

Задачами отдела по делам молодежи муниципального образования Приморско-Ахтарский район являются:

1. Определение приоритетных направлений молодежной политики в муниципальном образовании Приморско-Ахтарский район.

1.1. Координация деятельности учреждений, организаций, объединений молодежной направленности на территории муниципального образования Приморско-Ахтарский район.

1.2. Разработка проектов и реализация перспективных целевых программ и концепций молодежной политики на территории муниципального образования Приморско-Ахтарский район.

1.3. Развитие и поддержка молодежного предпринимательства на территории муниципального образования Приморско-Ахтарский район.

1.4. Профориентация молодежи, решение вопросов занятости и трудоустройства молодежи на территории муниципального образования Приморско-Ахтарский район.

2. Отдел по делам молодежи муниципального образования Приморско-Ахтарский район в соответствии с возложенными на него задачами, в порядке, установленном действующим законодательством, выполняет следующие функции:

2.1. Осуществляет разработку и реализацию муниципальных программ, направленных на решение проблем трудоустройства, занятости, образования, летнего отдыха и оздоровления, социальной защиты молодежи, развитие предпринимательства, поддержки молодой семьи, содействия физическому, духовному и патриотическому воспитанию молодежи, координирует реализацию программ по приоритетным направлениям молодежной политики на территории муниципального образования Приморско-Ахтарский район.

2.2. Анализирует и прогнозирует социальные процессы в молодежной среде, их воздействие на состояние и развитие политической и социально-экономической ситуации в муниципальном образовании Приморско-Ахтарский район.

2.3. Вносит предложения и осуществляет подготовку проектов правовых актов Совета муниципального образования Приморско-Ахтарский район и главы муниципального образования Приморско-Ахтарский район по вопросам молодежной политики.

2.4. Участвует в создании и развитии системы специализированных молодежных учреждений, деятельность которых направлена на решение молодежных проблем.

2.5. Участвует в создании и развитии системы специализированных молодежных учреждений, деятельность которых направлена на решение молодежных проблем.

2.6. Осуществляет планирование и контроль деятельности подведомственных ОДМ учреждений.

2.7. Оказывает содействие в расширении перечня услуг, предоставляемых населению организациями культуры и спорта,

молодежными и детскими общественными объединениями в муниципальном образовании Приморско-Ахтарский район.

2.8. Осуществляет поддержку молодежных проектов и программ по работе с учащейся и студенческой молодежью, координацию деятельности различных организаций по работе с учащейся и студенческой молодежью профессиональных учебных заведений.

2.9. Осуществляет поддержку проектов и программ по поддержке малого предпринимательства, создание базы данных о наличии вакантных рабочих мест для временного и постоянно трудоустройства, профориентации подростков и молодежи.

2.10. Направляет подростков и молодежь в профильные лагеря, форумы Краснодарского края, вовлекает в подростково - молодежные клубы по месту жительства, дворовые площадки по месту жительства с целью профилактики безнадзорности и правонарушений и создания условий для здорового образа жизни.

2.11. Организует отдых для подростков и молодежи в период школьных каникул.

2.12. Участвует в работе по профилактике безнадзорности и правонарушений, созданию условий для здорового образа жизни, профилактике наркомании, алкоголизма, других асоциальных явлений среди подростков и молодежи, организует работу подростково - молодежных клубов по месту жительства, дворовых молодежных площадок по месту жительства в летний период.

2.13. ОДМ осуществляет иные функции, предусмотренные действующим законодательством.

Цели государственной молодежной политики в Приморско-Ахтарском районе определяются направленностью на социальное, культурное, духовно-нравственное, творческое и физическое развитие молодежи, ее благополучие, а также стремлением к использованию потенциала молодежи в интересах государства и общества.

**Основными целями** и приоритетами развития молодежной политики в Приморско-Ахтарском районе являются:

- гражданское и патриотическое воспитание, творческое и интеллектуальное развитие молодых граждан;
- формирование здорового образа жизни;
- содействие решению социально-экономических проблем, организации трудового воспитания, профессионального самоопределения и занятости молодежи.

Достижение поставленных целей обеспечивается решением комплекса тактических задач, которые соответствуют установленным сферам деятельности и функциям отдела по делам молодежи администрации муниципального образования Приморско-Ахтарский район и муниципальным казенным учреждением, находящемся в его ведении. (Приложение № 1 к настоящему Докладу).